



11位院士获聘苏州市人才特聘顾问

2025年全市人才总量将达400万

1月12日下午,记者从市委人才工作会议新闻通气会上获悉,11位院士获聘苏州市人才特聘顾问。

据介绍,“十三五”期间,全市人才总量达321万人,增长41%,其中高层次人才总量超30万人,增长70%。近三年新增参保大学生近200万人,入选国家级创业类人才连续9年列全国首位,入选省双创人才连续15年列全省首位,连续10年入选“外籍人才眼中最具吸引力的中国城市”。

此外,全市领军人才企业达2771家,累计纳税超500亿元,其中国家高新技术企业774家,46家企业实现上市。98%的领军人才集中在战略性新兴产业,创办了全市六成以上的科创板上市企业、独角兽培育企业,有力推动了新兴产业、新业态、新模式、新技术发展。

据悉,日前苏州专门建立和完善了人才特聘顾问制度,决定聘请11位院士作为苏州市人才特聘顾问。

会议表彰了苏州市最美姑苏人才、最佳雇主、最佳人才落地平台、最佳引才合作伙伴,通报了2020年度县级市、区人才科技工作评价监测结果,并为新一批姑苏创新创业



市委人才工作会议新闻通气会现场 市委组织部供图

领军人才颁证,激励更多人才扎根苏州、勇创大业。

下一步,苏州将紧紧围绕打造国家级人才平台、建设人才发展现代化强市奋斗目标,全面推进人才队伍现代化、人才效能现代化、人才发展治理现代化,为加快建设世界重要人才中心和创新高地作出“苏州贡献”、展现“苏州担当”。苏州的目标是:到2025年,人才发展现代化强市建设取得实质性突破。人才总量达400万人,高层次人才占比超10%,全社会研发投入占地区生产

总值比重达4%左右,人才结构实现新优化,人才效能达到新高度,人才制度改革取得重大进展,全社会创新创业活力充分迸发。到2030年,基本建成人才发展现代化强市,科技创新能力显著提升,人才国际竞争力进一步增强,人才制度优势显著转化为发展优势。到2035年,全面建成人才发展现代化强市,科技创新能力和高水平人才队伍整体实力位居全球城市前列,成为对外开放程度更高、创新活力更强、人才科技成果更丰富的国家人才改革示范区。 高达

吴江办理首例“继承+居住权协议”公证

近日,吴江公证处为年逾九十的老陈夫妇及孙子小陈办理了继承、居住权协议公证,既让小陈顺利继承了父亲的遗产,同时也保障了老年人的合法权益,解决了老陈夫妇老无所居的后顾之忧。

据了解,小陈父亲因意外去世。由于小陈父亲有其他的兄弟姐妹,小

陈不愿意将房产证加上老陈夫妇的名字,而老陈夫妇一直依靠小陈父亲生活,虽然愿意放弃继承房产,但又担心未来老无所居。一家人找不到满意的方案无法达成一致,继承陷入僵局。老陈夫妇和孙子小陈一起来到公证处寻求公证帮助,公证员通过细致沟通和多方了解,最终为他们量身定

制了“继承+居住权协议”公证服务方案,解决了老陈一家人的问题。

吴江公证处通过继承与居住权协议公证的创新结合,实现了居住权和所有权分离,在实现财产传承延续的同时保障老人老有所居,为解决老龄化社会失去子女的老年人居住问题提供公证方案。 吴司宣

乐安村多措并举建设基层清廉好环境

2021年,太平街道乐安村纪委找准工作的切入点、落脚点、突破点,创新工作方法,锤炼基层监督“真功夫”,切实打通全面从严治党“最后一米”。

一方面配齐配强廉勤监督队伍,吸收人大代表、村民、企业代表、退休干部等有威望的同志作为廉勤监督员,发挥“前哨哨兵”作用;另一

方面严格规范职责权限,参照“小微权力”清单明细,科学制定监督细则,打通基层监督“神经末梢”,筑牢党风廉政“防腐墙”。

同时,乐安村以监督促落实,着力解决群众“急难愁盼”问题。面对村内集体水面被侵占症结,村纪委挨家挨户走访养殖户,在宣传政

策法规的同时了解他们的困境与诉求,最终将集体水面无偿收回;面对村庄人居环境基础薄弱状况,村廉勤监督员开展一周一督查,针对发现的私搭乱建、杂物堆放、沟渠污水等问题及时通报督办,如今的乐安村环境面貌焕然一新,村民幸福指数也节节攀升。 沈梦晴 高达

社情民意联系日,打通服务“最后一米”

今年1月9日上午,保护区、姑苏区第五场“社情民意联系日”活动在吴门桥街道举行。115名来自姑苏区的领导干部、人大代表、机关党员等与辖区居民齐聚一堂,认真听取并记录他们反映的急事难事,积极回应他们的诉求,打通服务群众“最后一米”。“我们润达新村的图书馆原先有的自助借阅机器现在没有了,能不能重新装一个?”在吴门桥街道润达社区,居民金伟华就小区内图书馆设施问题,提出了自己的建议。

针对问题,现场的领导干部和人大代表当场进行了答复,表示将建议在小区公共场所内安装一批自助借阅机器,方便居民在周末和夜间借阅书籍。

说起万佳花苑小区的汽车停放

问题,小区居民莫彩娥十分头疼,原来,万佳花苑小区属于老旧小区,由于规划的汽车停车位数量少,导致不少汽车没有地方停放,随之出现乱停放现象,并且占用消防通道,造成了其他居民日常出行不畅,还存在一定的交通安全隐患。

在当天的“社情民意联系日”活动中,莫彩娥将该问题进行了反映,希望能加强这方面的管理,对乱停车现象进行督促整改,帮助本辖区居民解决停车问题。会上,领导、人大代表和工作人员现场表示将协调小区物业加强管理,并计划组织人员在小区内及附近进行实地勘察,寻找合适的场所,将其改造成停车场,解决居民停车难问题。

在吴门桥街道盘一社区,盘福苑小区居民王凤珍就小区内高大树

木较多这个问题进行了反映,王凤珍表示,由于树木过于高大,严重影响了居民的采光,特别是低楼层的居民,每天的采光少得可怜,希望能够帮助修剪树木,让居民能够在冬天多一些光照。

在了解到该问题后,工作人员告诉居民,目前社区已排摸小区内高大树木位置、数量等详细信息,并报街道相关部门。后期街道将持续关注问题的进展,并督促相关部门及时制定相应方案,第一时间组织人员前往修剪,还居民一片阳光。

据统计,此次活动一共接待了108位居民,收集129个问题和意见建议,当场答复了67个问题,解决的问题主要集中在养老服务、公共设施安全、市容环境、医疗卫生、社会保障等方面。 高达

渭塘镇人武部向军属送立功喜报

“一人当兵,全家光荣。”一张大红的立功喜报,不仅是现役军人个人荣誉的象征、个人成长进步的见证,也深深承载着每位军属的热切期盼与心灵慰藉。

近日,渭塘镇人武部来到西湖村赵泽华家中,为其家属送去“优秀义务兵”的立功喜报。赵泽华是西湖村一名大学生义务兵。2020年9月他正式入伍,在部队刻苦训练,充分发挥了个人特长

及优势,表现突出,光荣立下军功,被评为“四有”优秀义务兵。

镇人武部及西湖村党总支的工作人员对赵泽华在部队取得的优异成绩表示祝贺。在同赵泽华父母交流中,详细了解了赵泽华在部队服役及日常学习训练的基本情况,同时,希望他们鼓励孩子继续发扬不畏困难的精神,刻苦训练,为部队作出更大贡献,为保卫祖国再立新功。 高达

黄埭新增1600余个停车位

近日,位于苏州市相城区黄埭镇春丰路和裴阳路交叉口北侧的停车场正式建成,黄埭居民又多了一个免费停车处。据相关负责人介绍,该停车场在建设时融入智慧高效、景观生态、海绵城市等理念,除了能停车外,还有一定的观赏作用,是个小品公园。

位于春丰路南北两侧的景观停车场,总占地面积约23164平方米,拥有机动车停车位460个,非机动车停车位267个,建成后

大大缓解了周边的停车压力。

除春丰路停车场外,2021年,黄埭镇各部门通力协作,通过研判停车场建设可行性,充分进行区域网格调研,结合市政工程建设,确定停车场点位,合理清退利用闲置地块,完成爱民路(长和路东侧)、长旺路沿线、原斯福特企业地块、原东桥国土所、鹤龄堂、金家里南北两侧、春丰路南北两侧等13个停车场新建改造,新增停车位1600余个。 范增 高达

占上村开展“辞旧迎新,廉在心中”活动

近日,相城区黄桥街道占上村党委邀请苏州市非遗代表性传承人、苏州民间工艺家金国荣先生将廉洁融入剪纸文化,开展“辞旧迎新,廉在心中”主题活动,邀请辖区党员、团员、廉勤监督员等一同参加,以提高大家廉政意识,筑牢廉洁思想防线,营造辖区廉洁文化氛围。

活动中,金老师首先为大家讲述了剪纸的历史传承及技法、技巧,让大家对剪纸艺术有一些

初步的了解。随后,老师现场一步步教大家剪出小老虎、莲花的样子,巧妙地将“廉洁”融入“年味”,使在场的人员在体验内涵丰富、寓意深远的剪纸艺术的魅力时,潜移默化地接受廉政文化的熏陶。

此次活动将廉洁教育与剪纸艺术相结合,将廉洁与新年相结合。这种创新的活动形式,让现场的参与者耳目一新,参与积极性极高。 罗意 高达

湖沁社区组织送“福”进工地

为弘扬传统文化,喜迎新春佳节,日前,相城高新区(元和街道)湖沁社区依托新时代文明实践服务平台,联合康桥花园社区、晨曦馨苑社区,开展“家在苏州温暖新春——送福进万家”活动,为农民工送上了节日祝福。

一大早,湖沁社区志愿者、网格员就来到辖区内苏州蓝十字脑科医院建筑工地、轨道交通8号线阳澄湖东路施工段展开走访慰问

问,向项目全体工作者致以诚挚问候和新春祝福。志愿者将一张张“福”字和一幅幅春联亲手送到农民工的手上,也把关爱送到了他们心坎上,感谢他们的默默奉献,为美丽苏州的建设添砖加瓦。

同时,社区还送上了由口罩、免洗洗手液、毛巾等组成的“防疫大礼包”。接下来,湖沁社区将继续践行“我为群众办实事”,将“福”送进千家万户。 庄昱 高达

湖沁社区开展爱心义诊进工地活动

为了做好建筑工人的职业健康保障工作,促进农民工身心健康,相城高新区(元和街道)湖沁社区践行“两在两同”建新功,联合康桥花园社区、晨曦馨苑社区,携手脑科医院,来到轨道交通8号线阳澄湖东路施工段开展“家在苏州温暖新春——爱心义诊进工地活动”,进一步提高工人医疗保健意识。

本次爱心义诊活动为项目工人提供了测量血压、医疗急救知

识、专家问诊等服务,让工人在忙碌的作业间隙,近距离享受到专业、标准的医疗健康服务。在义诊过程中,医生不断嘱咐施工人员平时要注意休息、清淡饮食、减少饮酒,在日常工作中多注意预防,尽可能避免“小病拖着、大病扛着”的情况。

此次爱心义诊活动还为农民工准备了“防疫大礼包”,把实事办到项目工人的心坎上。

庄昱 高达